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PROCEDURA GENERALE DI EVACUAZIONE
I docenti che leggeranno tale procedura alla classe avranno cura di individuare e segnare sul verbale loro fornito di classe il nominativo dell’allievo apri fila e chiudi fila ed eventuali allievi di supporto ai diversamente abili.
· 2 suoni lunghi della Sirena (o segnalazione vocale di piano in caso di interruzione elettrica con dicitura – ALLARME PROVA EVACUAZIONE PREPARARSI [in caso di prova] – ALLARME EVACUAZIONE PREPARARSI [in caso di emergenza reale]): inizio. Apertura da parte di un Addetto di tutte le uscite principali verso l’esterno.
· Un suono corto sirena (o segnalazione vocale in caso di interruzione elettrica con dicitura – USCIRE PIANO TERRA PER PROVA EVACUAZIONE [in caso di prova] – USCIRE PIANO TERRA PER EVACUAZIONE [in caso di emergenza reale]): Evacuazione del piano terra facendo defluire i ragazzi attraverso i corridoi, uscita principale, muro perimetrale interno; LUOGO SICURO: ESTERNO LATO MURO PERIMETRALE “LICEO FIORENTINO” – AREA DI RACCOLTA A;
· Due suoni corti sirena (o segnalazione vocale in caso di interruzione elettrica con dicitura – USCIRE PIANO PRIMO PER PROVA EVACUAZIONE [in caso di prova] – USCIRE PIANO PRIMO PER EVACUAZIONE [in caso di emergenza reale]): Evacuazione del primo piano facendo defluire i ragazzi ordinatamente usando la scala antincendio esterna, per l’ala prospiciente la scala; usando la scala interna per l’ala fronte supermercato; LUOGO SICURO: CAMPO SPORTIVO ESTERNO DI FRONTE PALESTRA – AREA DI RACCOLTA B;
· Tre suoni corti della sirena (o segnalazione vocale in caso di interruzione elettrica con dicitura – USCIRE PIANO SECONDO PER PROVA EVACUAZIONE [in caso di prova] – USCIRE PIANO SECONDO PER EVACUAZIONE [in caso di emergenza reale]): Evacuazione del primo piano facendo defluire i ragazzi ordinatamente usando la scala antincendio esterna, per l’ala prospiciente la scala; usando la scala interna per l’ala fronte supermercato; LUOGO SICURO: CAMPO SPORTIVO ESTERNO DI FRONTE PALESTRA – AREA DI RACCOLTA B;
Durante l’evacuazione, in quelle classi dove sono presenti allievi diversamente abili, il docente dell’ora in collaborazione con l’allievo apri fila/chiudi fila cura l’evacuazione degli stessi, ponendosi in coda alla fila della classe. Per le classi nel settore esterno od eventualmente nell’auditorium o palestra, un addetto alle emergenze si occuperà di informare localmente tutti. LUOGO SICURO: ESTERNO LATO MURO PERIMETRALE “LICEO FIORENTINO” – AREA DI RACCOLTA A.
· Verificata la presenza di tutti nei luoghi sicuri.
· 2 suoni lunghi della Sirena (o segnalazione vocale in caso di interruzione elettrica con dicitura – FINE ALLARME PROVA EVACUAZIONE [in caso di prova] – FINE ALLARME EVACUAZIONE [in caso di emergenza reale]): fine. 

Nel caso di prova, alla fine della stessa si riprendono le normali lezioni. Nel caso di emergenza reale rientrare solo se viene verificata, da parte del DS o Preposto o RSPP, l’assenza di reale pericolo. Si raccomanda l’informazione del personale docente ed ata e la massima serietà di esecuzione della procedura. Quando sarà eseguita la prova il docente dell’ora di esecuzione della procedura illustrerà nuovamente agli allievi della propria classe la stessa, verificando il nominativo dell’allievo apri fila e dell’allievo chiudi fila, che poi comunicherà al preposto di plesso che l’inserirà nell’apposito verbale fornito.

